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 3 

Acta de Sesión Ordinaria # 19-2024, celebrada el día 24 de julio del año 2024 a 4 

las 17:00 horas, con la asistencia de los señores miembros: 5 

 6 

Julio Camacho Gallardo                          Presidente Municipal 7 

Viviana Loaciga Corea                                Vicepresidente Municipal 8 

José Manuel Vargas Chávez                      Regidor Propietario 9 

Grethel Salazar Martínez                              Regidora Propietaria 10 

Esteban Caballero                                       Regidora Propietaria 11 

José Antonio Flores Velázquez                   Regidor Suplente  12 

María de los Ángeles Gómez Jiménez        Regidora Suplente  13 

Dilsia Andrea Cajina                                   Regidora Suplente 14 

José Esteban Latino                                   Regidor Suplente 15 

German Antonio Rodríguez Rodríguez      Síndico Suplente 16 

Leovigilda Vílchez Tablada                         Síndica Suplente 17 

Randy Alvarado Umaña                               Síndico Suplente                 18 

 19 

Otros funcionarios: Socorro Díaz Chávez, Alcaldesa Municipal, Eladio Bonilla, 20 

Coordinador de Tecnología e Información Municipal, Whitney Bejarano Sánchez, 21 

Secretaria de Concejo Municipal, con la siguiente agenda: 22 

 23 

1- Entrega de certificado de reconocimiento de diferentes disciplinas que 24 

participaron en los Juegos Nacionales 2024.  25 

 26 

2-  Aprobación de actas anteriores: Sesión Ordinaria N° 15-2024, Sesión 27 

Ordinaria N° 16-2024, Sesión Extraordinaria N° 17-2024 28 

 29 

3- Audiencias  30 



4- Cierre de sesión.  1 

 2 

El señor Julio Camacho Gallardo, Presidente Municipal, dice: señores regidores 3 

propietarios, síndicos propietarios y suplentes, don Eladio, querido público que 4 

nos ve y nos escucha por este medio tengan todos muy buenas tardes. Vamos 5 

a dar inicio a la Sesión Ordinaria número 19-2024, la agenda para el día de hoy 6 

tenemos primer punto entrega de certificado de reconocimiento de diferentes 7 

disciplinas que participaron en los juegos nacionales 2024, segundo punto 8 

aprobación de actas anteriores: sesión ordinaria n° 15-2024, sesión ordinaria n° 9 

16-2024, sesión extraordinaria n° 17-2024, tercer punto, audiencias y cuarto 10 

punto cierre de sesión.  11 

 12 

Como es costumbre de este Concejo antes de iniciar al desarrollo del orden del 13 

día ponernos en manos del Señor para que nos guie, nos ilumine vamos a iniciar 14 

con la oración; 15 

 16 

ARTICULO PRIMERO  17 

Entrega De Certificado De Reconocimiento De Diferentes Disciplinas Que 18 

Participaron En Los Juegos Nacionales 2024.  19 

 20 

El señor Julio Camacho Gallardo, Presidente Municipal, dice: Para esta sesión 21 

ordinaria número 19-2024, fueron convocados a una invitación en la cual este 22 

Concejo tomó aprobación y ha sido una de las aprobaciones más bien más 23 

privilegiadas para nosotros,  de tenerlos en este Concejo, en este día sé que 24 

vamos a hacer la entrega de unos certificados de reconocimientos por disciplina, 25 

pero de verdad sé que en juego hay muchos más, ustedes hoy dieron a casta, 26 

sé que vamos por más y sé que pueden más, el cual yo le voy a solicitar a la 27 

señora Vicealcalde, la compañera Grace y la señora Secretaria para hacer la 28 

entrega yo lo certificados, le pediría a la señora Vicealcalde que se haga aquí al 29 

frente y a la compañera Grace también, y le voy a solicitar a la señora secretaria 30 



que ella de lectura de cada certificado y la señora Vicealcaldesa y la compañera 1 

Grace van a hacer entrega según la disciplina, tiene la palabra compañera 2 

secretaria. 3 

 4 

La señora Whitney Bejarano Sánchez, Secretaria de Concejo Municipal, dice: 5 

Muchas gracias señor presidente, tengan todos muy buenas tardes, señores que 6 

conforman este honorable Concejo Municipal de la Cruz, un saludo para cada 7 

uno de ustedes, igual para la señora Vicealcaldesa que nos acompaña el día de 8 

hoy, para los chicos de las diferentes disciplinas que nos representaron en los 9 

Juegos Nacionales, para  Eladio y Nayeli que nos ayudan con la transmisión y a 10 

todo lo que nos ven y nos escuchan mediante la plataforma digital de la 11 

municipalidad de la Cruz, señor presidente, indicaría el nombre del certificado y 12 

se lo entregó a la compañera, sí. 13 

Certificado de reconocimiento otorgado a Carlos Díaz Ocampo, entonces podría 14 

pasar enfrente. 15 

Certificado de reconocimiento otorgado a la Selección de Balonmano. 16 

Certificado de reconocimiento otorgado a Félix Cortés Ovando. 17 

Certificado de reconocimiento otorgado a Derian Castillo Torres. 18 

Certificado de reconocimiento otorgado a Michael  Fernández Ramos. 19 

Certificado de reconocimiento otorgado a Sebastián Cubillo Obando. 20 

Certificado de reconocimiento otorgado a la selección de Béisbol.  21 

 22 

La señora Socorro Díaz Chávez, Vicealcalde Municipal, dice: Muchachos, 23 

bienvenidos y gracias por atender el llamado de este Concejo, para que 24 

estuvieran aquí presente, la iniciativa de este Concejo Municipal, fue hacerles un 25 

acto solemne en agradecimiento al gesto que ustedes han hecho para este 26 

cantón, el gran esfuerzo de ustedes también para poner en alto de cantón 27 

también, porque esto están demostrando ustedes la gran capacidad que tienen 28 

para ello, el señor Alcalde hoy no está, pero me dejó una nota que se las leyera 29 

a ustedes, la cual dice, señores atletas, he solicitado el favor a nuestra señora  30 



Vicealcaldesa para que nos lea este breve mensaje, en nombre de nuestro 1 

cantón les agradecemos a ustedes, a sus entrenadores, a sus familiares y 2 

quiénes los apoyaron durante todas las preparaciones y competencias, 3 

muchísimas gracias por representar nuestro cantón, por hacer deporte y por ser 4 

un ejemplo para nuestra sociedad, lamento mucho no haber podido 5 

acompañarles, tengo que tener responsabilidades propias de mi cargo, pero 6 

quiero expresarle que nos llenaron de muchísima alegría y orgullo, gracias por 7 

representar a nuestro cantón y con sus medallas demostraron que están entre 8 

los mejores del país, gracias muchachos de Balonmano, gracias chicos de 9 

Boxeo, gracias jóvenes de Béisbol, nos llenan de orgullo y felicidad, sigan en el 10 

deporte estudien y prepárense y siempre ser ganadores y motivo de orgullo de 11 

nuestro cantón, muchas felicidades a todos. 12 

 13 

El señor Julio Camacho Gallardo, Presidente Municipal, dice: Muchas gracias 14 

señora vicealcaldesa, igual compañeros tomo este momento, para alguno de los 15 

compañeros regidores, síndicos, o los entrenadores, quisieran dirigirse algunas 16 

palabras tienen el espacio, si algún compañero quiere dirigirse, tiene la palabra 17 

compañera Grethel 18 

 19 

La señora Grethel Salazar Martínez, Regidora Propietaria, dice: Buenas tardes, 20 

primero que todo quiero darles la bienvenida a esta que es su casa, un saludo 21 

para quienes nos ven a través de la plataforma Municipal y para cada uno de los 22 

compañeros, en mi caso yo me siento es un momento orgullosa del trabajo que 23 

realizaron ustedes, gracias a Dios que me permitió llegar al Comité de Deportes, 24 

donde el Comité de Deportes representó para mí todo, hasta dejé botada mi casa 25 

por entregarme al 100% y no me arrepiento para nada, yo sé y me uno a todas 26 

las dificultades que han vivido porque no se vale venir a decir que nos sentimos 27 

orgullosos por todos los logros que ya han obtenido, y muchos por el sacrificios 28 

que ustedes mismos han realizado, yo creo que como Concejo Municipal y de 29 

parte de la Alcaldía y también como Comité de Deportes debemos unir fuerza 30 



para sacar adelante el Deporte, es importante para la sociedad transformar esa 1 

niñez y esa adolescencia, es una inversión a largo plazo, de qué sirve tener 2 

carreteras y tener un montón de cosas si los seres humanos estamos fallando, 3 

estamos hundidos en drogas, estamos dañando a la sociedad, entonces 4 

debemos de tener un poco de conciencia y unir como dije nuestras fuerzas, vean 5 

yo me quito el sombrero porque yo sé las condiciones que tiene cada uno de 6 

ustedes y vean los resultados, tres disciplinas y todos trajeron representando al 7 

cantón, Boxeo trajo dos medallas de plata, Balonmano medallas de bronce, y 8 

Béisbol repite de nuevo medalla de plata, cómo han salido ellos adelante, con 9 

poco presupuesto, con un montón de limitaciones porque vamos a empezar 10 

desde la infraestructura, vea los chiquillos Balonmano y también de Fútbol sala, 11 

donde entrenaban, en el Polideportivo, bajo la lluvia bajo el sol, bajo el viento y 12 

sin marcos y vean los resultados que tenemos, yo creo que más bien debemos 13 

de pedirle disculpas, porque el esfuerzo que ustedes hacen es tremendo, yo 14 

quiero que mis compañeros aquí todos, principalmente la Comisión Deportiva, 15 

que nos unamos a trabajar en pro del deporte, hay mucho que hacer, tenemos 16 

que empezar a pensar en infraestructura, no tenemos la infraestructura, tenemos 17 

problemas con los Colegios que no son conscientes y no quieren prestar  las 18 

instalaciones y también hay que subir ese Presupuesto, tenemos una gran 19 

desventaja y es que nuestros atletas a pesar de que la mayoría son de bajos 20 

recursos también viven alejados y no les podemos ayudar porque debe existir un 21 

reglamento de becas y hacer un montón de cosas para poder ayudarles y que 22 

puedan venir, entonces aquí hay que hacer un análisis, como Comité de 23 

Deportes tenemos que buscar nosotros tanto alcaldía como Concejo, dar las 24 

herramientas necesarias, los Comités de Deporte siempre han estado solos y 25 

eso no está bien porque el trabajo que nosotros hacemos es  a honorem, y lo 26 

mínimo que pueden hacer es cuidarnos nuestras espaldas porque al final vamos 27 

a ser juzgados bajo una misma línea como que fuéramos un profesional, 28 

entonces le pido de todo corazón al Concejo Municipal que unamos las fuerzas 29 

que tratemos de quitar esa brecha y que busquemos presupuesto para sacar 30 



adelante a la juventud, recuerden que el deporte nunca va a ser un gasto siempre 1 

va a ser una inversión, así que chiquillos con el dolor de mi alma me fui al Comité 2 

de Deportes pero aquí los tengo en mi corazón y nunca los voy a dejar solos y 3 

siempre voy a ayudarles de cualquier manera, sea económica, sea con mi apoyo 4 

y no me importó ir hasta Cañas en bus, con tal de disfrutar de los triunfos porque 5 

los triunfos de ustedes son míos, porque yo he dedicado demasiado tiempo a 6 

este proyecto y espero seguirles apoyando desde el Concejo Municipal, 7 

muchísimas gracias y que Dios los bendiga siempre. 8 

 9 

El señor Félix Cortés Obando, Entrenador la disciplina de Béisbol, dice: Buenas 10 

tardes sí nosotros como reconocimiento del béisbol, vamos a pedirle a miembros 11 

del Comité que nos vengan a recibir como un acto de un trabajo que hemos 12 

hecho, el trofeo de subcampeón que nos ganamos con todo el honor y valentía 13 

de los guilas, necesito que un miembro del Comité lo reciba el trofeo que se los 14 

hizo subcampeón en béisbol, lo va a entregar el capitán, yo como entrenador y 15 

como manager  del equipo, mi más grandes felicitaciones a todos los muchachos 16 

que hicieron posible de todas las ramas que hicieron todo lo posible por obtener 17 

estas medallas, y cómo todo es trabajo, ustedes recuerdan que nosotros, a 18 

Como dijo Doña Grethel, hemos trabajado duramente para obtener lo que 19 

tenemos y lo felicito a todos, todos los miembros que anduvimos en los Juegos 20 

Nacionales por el esfuerzo que hemos hecho y todo, y a todo lo que es el Comité, 21 

Junta Directiva, le doy las gracias por el apoyo que nos han dado que pienso yo 22 

que ningún otro Comité de nosotros nos ha dado ese apoyo que nos ha dado 23 

tanto la Muni como el Concejo de Distrito y todos los miembros de esto para 24 

nosotros obtener todo lo que obtuvimos, gracias. 25 

 26 

El señor José Antonio Velázquez, Regidor Suplente, dice: Buenas tardes 27 

compañeros y compañeras y también a todos los que nos ven y nos escuchan, 28 

a La profesora Grace que la tenemos por aquí como miembro del Comité de 29 

Deportes es un orgullo para mí también, quiero felicitarlos yo como joven, me 30 



gusta motivar a la juventud porque yo siento que cuando usted aprovecha el 1 

tiempo siempre lo he dicho no hay en cosas malas que pensar, y los felicito es 2 

un gran esfuerzo que ustedes hacen, cada uno de ustedes merece mucho más, 3 

y yo sé que van a seguir lográndolo con el esfuerzo y como dice la palabra del 4 

señor, esfuérzate y sé valiente, ustedes tienen que ser valientes, felicito a Don 5 

Carlos también que traen este grupo, muy conocido y yo sé que a él le gusta 6 

mucho esto y ver a los jóvenes un día él me comentaba, Yo quiero ver a los 7 

jóvenes de la Garita de mi comunidad, verlos en otro tipo de fútbol en otro tipo 8 

de deporte, hay que motivarlos y yo sé que hay veces que el presupuesto, pero 9 

yo siento que si todos nos unimos con amor logramos muchas cosas, ahí entraría 10 

todo lo que es Comité, Municipalidad,  Escuela, Colegios, Asociaciones, todo eso 11 

es una sola función que nos corresponde a todos de buscar la manera de cómo 12 

apoyar a la juventud, a la niñez y a la adolescencia, porque usted a los niños 13 

usted ve a esos muchachos y un día fueron niños, y usted cuando llega y enseña 14 

al niño a tener el tiempo ocupado no solamente en un celular, no le llena la 15 

cabeza, de una vez usted lo motiva que tiene un deporte porque el deporte tiene 16 

una disciplina, y yo lo felicito, y cada día que Dios los bendiga y que les dé mucha 17 

sabiduría y capacidad a esos que le gusta boxear, a mí no porque a mí no me 18 

aguantaría, los felicito porque todos tienen una disciplina y  todo requiere un 19 

esfuerzo, de parte del Concejo les agradecemos por lo que nos han demostrado 20 

y sabemos que pueden dar más y que van a seguir logrando muchos éxitos, 21 

felicidades. 22 

La señora Viviana Loaiciga, Regidora Propietaria, dice: Buenas tardes tengan 23 

todos, tengo varios puntos, el primero, es hermoso porque conozco mucho a Don 24 

Carlos y a Michael, ellos no son cruceños pero realmente se comportan como si 25 

lo fuesen, porque yo he visto mucho el esfuerzo que ustedes dan por este cantón 26 

muchas gracias por eso, porque a él no lo conozco, y a los jóvenes les quiero 27 

decir que Dios aporta talentos a cada uno y está de parte de nosotros 28 

desarrollarlos, dichosos ustedes que tienen un talento deportivo, a ese talento 29 

usted le adiciona disciplina, y cuando su talento usted le pone disciplina eso es 30 



éxito, y no solo aplica para lo deportivo sino para cualquier ámbito de sus vidas, 1 

en la vida hay momentos difíciles, no todo es fácil, porque yo soy docente y yo 2 

sé todo lo que pasó con mis estudiantes, y no solo en el ámbito deportivo pero 3 

los triunfos créanme que saben más y saben mejores, las victorias son mejores 4 

porque todos pasamos dificultades, en veces lo tenemos todo y no lo 5 

aprovechamos, créame que hasta donde yo pueda yo ahora estoy acá he tenido 6 

la oportunidad de estar acá, yo les puedo ayudar en lo que pueda y estoy anuente 7 

en lo que sea, estoy a las órdenes, me pongo a las órdenes de ustedes, pero mi 8 

mensaje que yo quiero que ustedes se lleven atesorado en su mente y en su 9 

corazón es que sigan adelante que la disciplina es la clave del éxito en todo, que 10 

sigan estudiando porque el ser profesional y ser un deportista es lo mejor que 11 

ustedes pueden hacer, son un gran ejemplo no solo para los jóvenes de este 12 

cantón sino para todos los jóvenes de nuestro país, un placer de tenerlos por acá 13 

y sigan adelante. 14 

 15 

El señor Esteban Jesús Caballero León, Regidor Propietario, dice: Buenas 16 

tardes chicos y las personas que nos ven,  curiosamente en lo personal hay 17 

algunos, pues muchos que no conocen, pero  como ustedes agraciado, de que 18 

curiosamente de mi infancia a los años que tengo, en esta juventud las tres 19 

disciplinas que están acá en algún momento dado de la vida pues tuve la dicha 20 

de practicarlas, me he identificado un poco más con el Béisbol, pues por ende, 21 

más sin embargo, felicito a los chicos de Balonmano, de Boxeo, de Béisbol, me 22 

uno a la parte de lo que decía la compañera Grethel de que tenemos que dotar 23 

de más presupuesto y también de buscarle mejores condiciones para la práctica 24 

de cada uno de los deportes, si no nos vamos a quedar solamente con los tres 25 

deportes que tenemos acá sino que todos los deportes que se puedan practicar 26 

en el cantón, porque la verdad es que no podemos pensar en menos, ya hemos 27 

venido dando un pie de unos años acá y donde ya La Cruz está haciendo vista 28 

con ojos de que ya no es como yo les decía a los muchachos de Béisbol, ya 29 

ahora la meceta central piensa que si ya tienen que enfrentarse a La Cruz, ya no 30 



es aquel equipo en el que dicen esos partidos son de nosotros, igualmente el 1 

Balonmano, que últimamente igual ha sido representativo y a nivel Nacional, nos 2 

vamos dando un nombre, entonces pues de parte mía como de los compañeros 3 

como lo han expresado estamos aquí para que la manera que nosotros podamos 4 

aportar o si es personal o como sea de cualquier manera pues como algunos lo 5 

hemos venido haciendo en algún momento dado pues van a tener la parte que 6 

vamos a levantar la mano para que se nos apoye un poco más, como les digo 7 

en todas las disciplinas que están y seguir pensando, un pensamiento que me lo 8 

puse yo de pequeño que es pensar en grande y ser grande, si se piensa en 9 

pequeño se retrocede, así que estas medallas son del color que sea, pero 10 

realmente para nosotros son medallas de oro, son esfuerzos de ustedes nosotros 11 

solamente los apoyamos de alguna manera cómo podemos hacerlo cada uno 12 

pero siempre vamos a estar ahí con ustedes y felicidades y para adelante. 13 

 14 

La señora Grethel Salazar Martínez, Regidora Propietaria, dice. Se me olvidó 15 

decirles a Don Carlos, a Michael y a Don Toño, que de parte del Comité le 16 

agradecemos de todo corazón que cuando no hemos tenido dinero para 17 

contratarlos ustedes han trabajado gratis, y por qué, porque aman lo que hacen 18 

así que muchísimas gracias que Dios me los bendiga. 19 

 20 

El señor Michael Fernández Ramos, Entrenador disciplina de Boxeo, dice: Hola 21 

buenas tardes, yo no soy mucho de palabras pero uno de mis puntos de vista es 22 

apoyar el deporte ya que el cantón está como lo ven no está nada bien, entonces 23 

yo digo Municipalidad, Concejo, Comité apoyar a todas las disciplinas al final no 24 

solo somos Boxeo, Balonmano, también hay otras disciplinas más que se están 25 

por desarrollar, y a como decía Caballero en la meseta central, La Cruz ya se 26 

escucha, antes no se escuchaba hace muchos años, no soy de La Cruz pero por 27 

el pueblo doy todo por él, como decía Viviana, trato de inculcarle muchas cosas 28 

a los chiquillos buenas obviamente verdad, y tratar de inculcar el Deporte y 29 

apoyar lo más que creo que como ese Grethel, cómo es posible que haya un 30 



contrato el Comité de Deportes por 6 meses, nosotros los profesores no vamos 1 

a preparar un atleta en 6 meses, cómo vamos a hacer un atleta para ir a Juegos 2 

Nacionales en 6 meses no, entonces yo como entrenador  y como persona de 3 

aquí del cantón, digo por qué no darles la oportunidad a los entrenadores, y no 4 

es ni la oportunidad porque al fin y al cabo no trabajamos ni por dinero, es por 5 

hacer el bien a la comunidad, entonces tratar de apoyar más el deporte, verlo 6 

con otros ojos, que ya antes no La Cruz ni se escuchaba muy poco solamente 7 

fútbol tal vez o no sé qué otra disciplina había verdad pero ya tenemos la gracia 8 

de tener Balonmano que estaba a punto de coronarse campeón, Boxeo que 9 

antes no se veía hace 4 años venimos trayendo medallas no una, dos, entonces 10 

el llamado es apoyen en el deporte lo más que puedan de parte de todos los 11 

chicos es lo mejor, yo como le digo a ellos prefiero que estén aquí dos horas a 12 

que estén perdiendo el tiempo en la calle haciendo cosas que, gente ocupada 13 

no tiene espacio para estar pensando en cosas negativas pienso yo verdad, 14 

entonces esas son mis pequeños palabras, muchas gracias. 15 

 16 

El señor Julio Cesar Camacho Gallardo, Presidente Municipal, dice: Tal vez si 17 

me permiten le daría la palabra a la compañera Marielos, a Don Carlos y a la 18 

profesora Grace y de último a la señora vicealcaldesa. 19 

 20 

La señora María de los Ángeles Gómez Jiménez, Regidora Suplente, dice:  21 

Buenas tardes a todos, soy de pocas palabras digamos que hoy me inspiraron a 22 

decir lo que pienso, hoy es como la navidad, ustedes trajeron regalos y nosotros 23 

los agasajamos por ello, digamos que soy pacifista por tradición tal vez mis 24 

palabras van a sonar un poco raras para mi persona, digamos que tengo varios 25 

puntos como dijo Viviana, primero Bendito Dios por el talento que les dio, gracias 26 

a Dios por la disciplina y la constancia que también les proporcionó pero en la 27 

mayoría de los casos ni el talento ni la disciplina es suficiente, si no se tiene el 28 

entorno, la ayuda y la guía adecuada es un desperdicio de Dios y eso que soy 29 

creyente porque para desarrollar los talentos y las facultades de cada persona 30 



se necesita apoyo, y no un apoyo navideño, no un apoyo cuando hay medallas, 1 

cuando hay solvencia, se necesita un apoyo constante dijo Michael, conocí a 2 

Michael cuando saltábamos en un banquito de madera como en 50 m, y de ahí 3 

se fue creciendo pero se necesita como dijo Michael también, vuelvo y capítulo, 4 

no 6 meses se necesita un programa constante, se necesita un semillero, ya 5 

ustedes tienen, no les voy a decir viejos pero tienen sus añitos, entonces este 6 

debería situarse de niños de muy corta edad, digamos se debería hacer como 7 

una escuela con muchas disciplinas, porque hay muchas disciplinas y hay mucho 8 

voluntariado, en La Cruz de mucha gente que realmente trabaja sacándose los 9 

100 colones, los últimos que le quedaron en la bolsa para comprar cualquier 10 

cosa, aquí se morían de risa, hace casi un mes creo más o menos yo andaba 11 

pidiendo bananos, y yo a todo mundo le decía si me regalaban un banano porque 12 

un banano para mí hacía la diferencia, pero era porque yo trabajo con niños, yo 13 

trabajo con niños a partir de los 6 años, tengo desde el 2017 de estar 24/7 14 

trabajando con niños de escasos recursos y sabiendo lo que es sacar plata de 15 

donde no tengo para trabajar con ellos pero sí he sentido que he marcado la 16 

diferencia porque es como darle, bueno nosotros decimos que le damos 17 

habilidad para la vida, es como encontrar ese grueso de personas más que 18 

habemos porque si existimos en el  cantón y crear un programa donde queramos 19 

trabajar todo el año, habemos personas que no tenemos formas de enseñar 20 

béisbol, habemos personas que no sabemos nada de boxeo, pero  vemos 21 

personas que podemos generar el cambio, podemos trabajar de diferentes 22 

formas, buscar diferentes formas de encontrar patrocinios, encontrar trabajo 23 

comunal que dé recursos o que podamos apadrinar, entonces insto al Concejo, 24 

a la Municipalidad a crear un comité de apoyo para el Comité de Deportes,  suena 25 

raro pero se puede buscar más recursos humanos, en el momento que las 26 

autoridades que el señor Alcalde levante la mano y diga bueno ese es un 27 

proyecto que yo quiero, la gente le va a responder porque la gente responde a 28 

las figuras de alcalde, entonces espero que esto no sea a flor de un día, que no 29 

nos olvidemos de las caras de ustedes, y que ustedes no lleguen a la casa y 30 



digan ese certificado lo hicieron ahí en la impresora para que salgamos en el 1 

Live del Facebook, y ya pasó y ya mañana no me voy a acordar que ustedes 2 

existen y voy a seguir con mi vida y tal vez los juegos nacionales próximos pues 3 

tal vez si estoy aquí me voy a volver a alegrar porque ya me trajeron una medalla 4 

de oro, pero de mi parte no siento que me merezca que me hubiesen traído 5 

porque no aporté nada a la causa pero gratamente estoy contenta porque es 6 

cierto lo que dicen, la cruz se perdió hoy está perdida y si no hacemos nada 7 

vamos a llegar a una etapa en la que, un día de eso es una muchacha yo me 8 

acuerdo, por mi edad yo me acuerdo que cuando nosotros estábamos jóvenes 9 

nosotros pensábamos, qué bonito casarme con el médico del pueblo, ahora la 10 

moda es que soy bonita y me voy a ser novia de ya saben quién entonces no 11 

hay un sentido de querer salir de este círculo que estamos teniendo en el cantón, 12 

entonces si no apoyamos la niñez, la adolescencia y el deporte y los grupos 13 

comunitarios que trabajan, eso va a ser aguacero de un día. 14 

 15 

El señor Carlos Díaz Ocampo, Entrenador disciplina Balonmano, dice: Bueno yo 16 

voy a tratar de hablar un poquitito de mi vida, hay una parte importantísima que 17 

abordó Doña María, que tiene que ver con el deporte como una forma de vida, y 18 

me impactó una monja salesiana Dominicana, siete sacerdotes, lo que me 19 

enseñaron fue valores nada más, y utilizaron el trabajo de los valores a través 20 

del deporte, yo quedé premiado con esa experiencia, ya están muertos no eran 21 

nada mío, y yo aún sigo compartiendo con jóvenes, la parte más importante del 22 

deporte es la integración de valores es más allá del deportes, se les enseña a 23 

trabajar,  se les enseña disciplina, se les enseña que el trabajo es el día a día, a 24 

mí un día de estos un chiquillo se molestó mucho hablando con  un grupo de 25 

madres, diciendo es que ese profesor todos los días quiere que entrenemos, es 26 

que la vida es eso, hay que tratar de utilizar el deporte como un medio de 27 

formación, hay varias actividades en el mundo que uno puede ayudar a un joven, 28 

con la religión, la parte espiritual y con el deporte, yo siento que es una parte un 29 

poco olvidada, no se trata más allá que claro que tiene que ver la infraestructura, 30 



que  tienen que haber instructores y entrenadores pero me encantó mucho la 1 

palabra Doña María porque aborda un tema fundamental que es que exista un 2 

programa permanente del día a día, yo quizá mi vida de ser deportista, pude 3 

haber sido un religioso o puede haber sido un político o cualquier actividad de la 4 

vida, y ustedes viven el día a día como personas políticas y cada quien Vive la 5 

vida como profesional yo la vivo como deportista, y la formación que tuve me da 6 

para entender que ya no se trata de enseñar deporte se trata de enseñar valores, 7 

a mí me gustaría que hoy nos dieran la oportunidad, yo hace tiempo presente un 8 

programa hay que hacer un proyecto el municipio tiene que invitar a cada uno de 9 

los entrenadores con el alcalde, traerlos a la comisión de deportes, que nosotros 10 

aportemos las ideas, que nos obliguen a hacer un programa permanente 11 

constante de desarrollo, por qué funciona la escuela, porque cada año se  12 

empieza con los kinder, nosotros necesitamos empezar con niños cada año y no 13 

tenemos formas de cómo llegar a la institución y no tenemos infraestructura, no 14 

tenemos condiciones y sin embargo  Grethel lo dijo, trabajamos de gratis, cómo 15 

hace don Toño para sacar ese montón de chamacos, a mí nada más se me abre 16 

un espacio físico en una institución y ahora es prohibido entrar, lo hacen una 17 

academia en el mundo están funcionando las academias, las academias 18 

funcionan día a día, que es la academia empezar desde etapas tempranas de 19 

edades tempranas, yo nada más quería aprovechar para agradecerles a los 20 

miembros del Comité de Deporte a los padres que están aquí, a cada  uno de 21 

los miembros del Concejo Municipal, al presidente que muy amablemente habló 22 

conmigo, agradecerle a los jóvenes por hacer el esfuerzo, ellos no tienen, ellos 23 

pueden decir y yo se los digo cuando los conozco ustedes ninguno va a ser 24 

amigo  mío, no me soportan pero aquí están por qué porque ellos quieren tomar 25 

la decisión de ser mejores cada día, yo nada más quería compartir con ustedes 26 

que ojalá que no se quede como dijo la compañera un aguacero ahora, 27 

queremos que nos llamen, y a mí me gustaría que ya mañana o a través de 28 

cualquier medio que existe muchos nos llame, que hay personas que tienen la 29 

capacidad,  que tienen experiencia y tienen los logros, al árbol se le conoce por 30 



sus frutos, qué más quieren, nosotros hemos estado pellejándolas como dicen, 1 

hemos estado  trabajando con las uñas, y aun así pues vamos a seguir adelante,  2 

esperaría sinceramente que el próximo gesto que ustedes tengan con nosotros 3 

es que nos llamen y demanden de nosotros alguna posibilidad de ser mejores 4 

que eso va en pro de  cada niño, vean la federación me llamó a mí porque hay  5 

27 cantones que el Ministerio de Gobernación, va a pagar un proyecto a Nivel 6 

Nacional para ver si bajamos la delincuencia y ese montón de asesinatos y venta 7 

de marihuana, y todo eso que está sucediendo el 27 cantones y eso incluye a la 8 

cruz, yo no voy a dar aquí balonmano, Tres Ríos apostó a un perímetro de 6 9 

kilómetros cuadrados, con cinco distritos apostó a 25 espacios físicos deportivos, 10 

Grecia está llamándolos a un proyecto, me invitan la otra semana el alcalde para 11 

que yo aporte un poco sobre el tema de balonmano, qué estrategias hacer, qué 12 

apuestan ellos, 36 asociaciones deportivas, en conjunto con todo lo que ese 13 

ministerio salvo el municipio, los comités de deportes y los comités comunales 14 

de deporte, para hacer un programa social, qué es lo que andan buscando, que 15 

desarrollamos y busquemos proyectos sociales en pro de todo lo que hablan 16 

ustedes aquí todos hablamos muy bonito lo voy a tocar la llaga, se habla muy 17 

bonito y yo llevo aquí 4 años que cada vez hasta que me da pena y hasta los 18 

muchachos han sufrido la pena conmigo, no queremos seguir sufriendo nos 19 

pueden dar un poquito de presupuesto, hablan de un presupuesto que un 3%,  20 

hablan de programas, hablan de que el comité  de deportes, le tiran al chicharrón 21 

al comité de deportes, no que es al municipio, eso no lo quiero hablar porque 22 

termino cayendo mal, pero con todo el respeto les digo que es una cosa que 23 

ustedes entienden, le agradezco mucho la gentileza de haber tenido sensibilidad 24 

a la compañera, que un poquito pero no me acuerdo de ninguna de ustedes, lo 25 

que estamos hablando del deporte, tenemos como dice Michael el día a día, 26 

ahora yo me voy un poco para allá y cada día me levanto  pensando en que 27 

puedo hacer algo mejor por ellos, ellos son todos, estoy hablando de adultos, en 28 

Grecia están apostando mayores a niños, los mejores juegos del mundo están 29 

en Grecia, los juegos comunales participan durante, son los juegos más largos 30 



del mundo, yo he participado en ellos en balonmano, ocho colegios jugando 1 

balonmano, con niños hasta de 4 años, podríamos tener un proyecto, se puede 2 

hacer en cualquier lado, todos los Comités Cantonales de Deporte del país 3 

hablan de lo mismo, y yo siento que La Cruz y era el potencial que lo tienen 4 

saben por qué yo me quedé aquí, yo estuve trabajando a las 20 direcciones 5 

regionales, con la federación del ministerio y sabe por qué me quedé aquí porque 6 

me maravillé la calidad de atletas, yo voy a dar solo un ejemplo, tuve la 7 

oportunidad de conocer a alguien en este momento puede que ese nombre como 8 

uno de los mejores atletas de este país, lo dicen periodista si lo dicen gente que 9 

saben de deporte, no voy a decir el nombre, saben en cuánto lo formé en dos 10 

meses, sabe cómo ese equipo ganó medalla de bronce y me dijeron gente de 11 

España gente que me conoce de Brasil de Francia no importa quién hasta aquí 12 

en Costa Rica, cómo es usted para tratar de construir un equipo en menos de un 13 

año, cuando se necesitan de 4 a 5 años, no hablo de mí hablo de este material 14 

humano que existe en este cantón, gracias por las palabras. 15 

 16 

La señora Grace Rodríguez Jiménez, Vicepresidente Comité Cantonal de 17 

Deporte y Recreación La Cruz, dice: Bueno buenas tardes a todos, lo primero es 18 

como representante del Comité de Deportes darle las gracias a este Concejo por 19 

este hermoso  gesto hacia nuestros atletas, decirles a ellos que ellos saben que 20 

estamos muy orgullosos de lo que lograron y de lo que pueden lograr y no solo 21 

de ellos también de las otras disciplinas que han venido trabajando que quizás 22 

no llegaron a una clasificación de Juegos Nacionales pero que han hecho un 23 

enorme esfuerzo encarecidamente nos pusimos un ojal con la venida de tenis, 24 

bueno tenis ahora para los Juegos Nacionales, pero  qué bonito es soñar que en 25 

un futuro podamos traer cualquier disciplina,  porque La Cruz cuenta con una 26 

infraestructura para adoptar cualquiera de las disciplinas, entonces desde el 27 

Comité les pedimos encarecidamente un aumento de presupuesto,  nos hace 28 

falta un Gimnasio, nos hace falta las mejoras en ese estadio, yo sé que son 29 

muchas cosas. 30 



(Se corta el sonido) 1 

 2 

La señora Socorro Díaz Chávez, Vicealcalde Municipal, dice:  (Se corta el 3 

sonido)  Sí los hemos apoyado no a cómo se debería de hacer pero no les hemos 4 

negado el presupuesto, el  manejo del presupuesto del Comité de Deportes lo 5 

maneja la Junta Directiva del Comité de Deportes, que hace falta, el apoyo 6 

directo de la Comisión del Comité de Deporte de la Comisión de Deportes del 7 

Concejo Municipal para que se una al Comité de Deportes y busquen recursos 8 

por otros medios que bien lo pueden hacer perfectamente, eso sí hace falta el 9 

apoyo de la comisión, del Comité del Concejo Municipal el cual está ya está 10 

presentada ante el Concejo y ya está legal, así es que muchachos yo quisiera 11 

decirles, cuenten con todo lo que necesitan no podemos y no tenemos la 12 

posibilidad, que si más tarde el presupuesto se nos levantara un poco más 13 

ustedes adquieren otro poco más de recurso, porque tienen el derecho y la Ley 14 

los ampara, pero mientras vamos a hacer lo que podemos y no los estamos 15 

dejando solos en ningún momento, así es que yo los felicito por todo el sacrificio 16 

que han hecho y espero que sigan luchando porque también cuando a uno no le 17 

cuesta no le toma el sabor necesario, hay que sentirlo y saborearlo, y cómo lo 18 

saborea, sacrificándose también, los felicito y sigan adelante compañeros y 19 

mientras nosotros estemos aquí cuenten con el apoyo de nosotros también. 20 

 21 

El señor Julio Camacho Gallardo, Presidente Municipal, dice: Muchas gracias 22 

señora Vicealcaldesa, voy a finalizar con estas palabras, antes de todo,  ya 23 

vamos a finalizar porque ya hemos extendido demasiado, yo soy al menos 24 

sensible si yo me digo de esta manera soy el menos sensible, yo ya llevo 4 años 25 

esta me es mi reelección como Regidor, un día me senté con  Don Toño como  26 

conocemos en el pueblo, y yo hice esta indicación, nuestra cultura, aquí se ha 27 

hablado deporte pero no se ha hablado de cultura, nuestra cultura está muy lejos 28 

de entender a veces lo que es disciplina, hacer lo que es compromiso, y también 29 

a veces nosotros divagamos también y no culpo ni Municipalidades ni a nadie 30 



culpo porque todo problema tiene solución, pero yo he indicado lo siguiente, si 1 

hacemos un autoexamen estadístico, quiénes son los que nos han traído 2 

medallas, pero nosotros a veces somos tan pura vida que no hacemos esa, 3 

somos tan fríos en tomar decisiones y en decir vamos a invertir donde realmente 4 

estamos nosotros teniendo el resultado, parte de ellos recalco las palabras del 5 

compañero del profesor Don Carlos y lo dije en algún momento, nosotros 6 

estamos como pura vida regalándole a todo el mundo pero estamos realmente 7 

al que nos da resultado los estamos dejando igual que todos, la equidad de 8 

hipócrita le llamo yo, pero en eso tenemos que ser muy sinceros, Don Toño 9 

desde que soy niño yo lo veo trabajar con niños de hecho una vez yo quise ir a 10 

entrenar a béisbol y me dio miedo, pero yo soy de un deporte muy diferente yo 11 

soy de música y yo no veo tampoco participación de música en nada lo que veo 12 

es gente que quiere tocar música para sacar mi momento de toma un trago y 13 

comienza a solucionarlo con chuchería, es una cultura y la respeto,  pero creo 14 

yo que aquí deberíamos de nosotros analizar y tomo tus palabras tomó las 15 

palabras de Marielos, si comenzamos a señalarnos lo que vamos a hacer es 16 

dañarnos, señalarnos y desgastarnos  va a verse feo entonces busquemos las 17 

soluciones,  trabajemos, ahí sí le tiro el mensaje al comité de deporte,  trabajen 18 

y tomen decisiones también porque toman decisiones en decir, béisbol, boxeo, 19 

balonmano nos está dando resultado, nosotros tenemos fútbol no vamos a 20 

quitarlo, y es una cultura lo hablábamos con Toño muchas veces, la cultura de 21 

nosotros es del fútbol pero no nos está dando resultados, entonces a veces hay 22 

que tomar también decisiones frías, y decir quién es el que nos está llevando a 23 

la cúspide, pero también hay unos que toman decisiones, entonces parte de mi 24 

mensaje es, creo que esto a la hora llegada nos están dando ustedes como 25 

entrenadores un mensaje de que aquí estamos les hemos dado resultados ahora 26 

necesitamos que todas las partes se pongan de acuerdo en decir vamos a 27 

enfocarnos y vamos por este camino, y tomo la última palabra que me ha 28 

enseñado mi padre, donde hay un problema hijo hay una solución y la solución 29 

la tenemos que tomar nosotros, porque somos La Cruz , entonces de verdad 30 



muchas gracias entrenadores les agradezco de corazón, y a ustedes también 1 

pero la pregunta mía es de aquí que sigue, eso solo ustedes mismos tienen 2 

ustedes la respuesta, solo les finalizo que demos un gran aplauso porque vamos 3 

por más. 4 

 5 

La señora Grethel Salazar Martínez, Regidora Propietaria, dice: Muchas gracias 6 

por el espacio Julio, yo creo que  más allá de dar excusas tenemos que  buscar 7 

soluciones entonces qué es lo que necesitamos, voluntad, así de sencillo es 8 

voluntad, es que aquí el presupuesto para el Comité de Deporte no se puede 9 

negar porque es de Ley, pero quiero explicarle a las personas que los procesos 10 

se detienen porque no llegan a tiempo esos depósitos, es cierto el Gobierno 11 

Local a veces tiene problemas porque transfieren ese dinero de una Ley que es 12 

de Peñas Blancas pero no es constante y eso es lo que hace que los procesos 13 

se detengan, nosotros no podemos contratar a ningún entrenador si no hay 14 

dinero, así de sencillo, entonces algo que sí me gustaría decirles es que no hay 15 

dinero, sí hay dinero, ahorita aquí tenemos que aprobar un presupuesto de más 16 

de 1200 millones, y si nos ponemos a analizar en la parte deportiva, solo canchas 17 

de fútbol se han venido interviniendo, en el deporte no solo existe fútbol, existen 18 

todas las disciplinas que nos han representado, así que no podemos venir a decir 19 

que no hay presupuesto, debemos priorizar y cómo se lo dije a Don Carlos en su 20 

momento, cinco canchas ahorita que se están terminando,  dos en una misma 21 

comunidad, Cecilia centro y la Lajosa, porque uno escoger otro lugar para darle 22 

eso, ahora Presupuesto Extraordinario, viene el estadio, viene la gradería, 23 

nuestra cara en fútbol es el Estadio, entonces por qué no venir y dejar de hacer 24 

otras canchas y enfocarnos en eso, porque ahí no sirve el riego, ahí el tanque 25 

séptico no sirve, ahí para obtener luz tenemos que pegarnos al plantel, las 26 

inversiones que se hicieron ahorita en las lámparas no sirven eso es un 27 

chisperío, y tenemos un portón que ya está por caernos encima, entonces 28 

enfoquémonos en las cosas que realmente son prioritarias, qué costaba dejar de 29 

hacer otras canchas más, irnos al polideportivo a construir baños que se 30 



necesitan, a venir a hacer un plantel de 20 por 40 que le corresponde a 1 

Balonmano y que le corresponde a futsala porque esas son las medidas 2 

necesarias que se ocupan y venir y  techarlo, por qué no, debemos de soñar en 3 

grande, pero como lo dije antes es voluntad no pongamos más excusas, 4 

unámonos porque el trabajo es de alcaldía es de Concejo es de Comité de 5 

Deportes desde padres de familia, hasta de los mismos atletas, no hemos 6 

entendido que debemos invertir en la sociedad, la sociedad es el futuro de todo 7 

el cantón y lo vuelvo a repetir de nada sirve que tengamos todo si como seres 8 

humanos no estamos valiendo nada, entonces se lo vuelvo a decir unamos 9 

fuerzas es una tarea que tenemos, tenemos hijos, tenemos  nietos, y yo no creo 10 

que ustedes quieran ver a un chiquillo ahí como sicario, qué oportunidades 11 

tenemos en La Cruz, cómo beber licor, ir a drogarnos, esas son las 12 

oportunidades que tenemos, yo creo que debemos de pensar que es lo que 13 

necesitamos y pedirle la sabiduría a Dios, gracias. 14 

 15 

El señor Julio Camacho Gallardo, Presidente Municipal, dice: Muchas gracias 16 

por las palabras, vuelvo y le indico yo no soy de momentos yo soy de acciones, 17 

y bueno la compañera lastimosamente tengo que decirlo, estuvo en el Comité de 18 

Deportes por varios periodos y tampoco hubo un cambio significativo, entonces 19 

creo yo que de cierta manera, aquí no es de tirar chifletas y tirar quién  ha hecho 20 

y quién no ha hecho, creo que las propuestas hoy nacieron, los entrenadores 21 

hoy lo dijeron, no nos golpeemos los pechos, no nos golpeamos esto porque 22 

somos sociedad, somos gente, simplemente  sentémonos, a como dijo Don 23 

Carlos sentémonos es lo más sano que tenemos que hacer, sentarnos vuelvo y 24 

lo digo yo no soy deportista pero soy músico, sentémonos, la sociedad y ese tipo 25 

de acciones son las que hacen que la sociedad entremos en conflictos, más bien 26 

mil disculpas porque la verdad que aquí no hay necesidad de luchar de 27 

presupuesto sino buscar soluciones a hacer las cosas, estamos regidos con 28 

leyes pero también tenemos equipos capacitados para ver cómo hacerlo, es un 29 

reto muy grande no voy a decir que es muy fácil pero de verdad ustedes son los 30 



que están reventando la brecha para que comiencen a tomarse decisiones desde 1 

la mesa como usted lo dijo como político, pero yo no lo tomo como político lo 2 

tomo como un ciudadano cruceño. 3 

ARTICULO SEGUNDO  4 

APROBACIÓN DE ACTAS ANTERIORES  5 

 6 

Acta N°15-2024: Ordinaria en discusión: 7 

 8 

El señor Julio Camacho Gallardo, Presidente Municipal, dice: tenemos la de la 9 

Sesión Ordinaria número N° 15-2024 ¿si algún compañero o compañera tiene 10 

algo que externar referente al acta?  11 

 12 

La señora Grethel Salazar Martínez, Regidora Propietaria, dice: Nada más unas 13 

pequeñas observaciones que estaba viendo por acá, yo quisiera hacer una 14 

pregunta Julio, por qué se hicieron dos comisiones, y por qué se han hecho dos 15 

Órganos y no se ha llegado a nada. 16 

 17 

El señor Julio Camacho Gallardo, Presidente Municipal, dice: Es parte del acta 18 

o es una consulta fuera. 19 

La señora Grethel Salazar Martínez, Regidora Propietaria, dice: Es parte del acta 20 

porque usted aquí pone que yo soy obstruyendo el trabajo del Órgano porque no 21 

me quiero juramentar, yo a usted se lo dije cuando usted me consultó un día de 22 

que quedaba pendiente de hacer esta labor y yo te dije claramente que yo no 23 

quería participar, entonces yo siento digamos que como me están obligando, 24 

entonces yo entro en esa parte de pensar porque se hicieron tantas cosas y por 25 

qué no se tuvo un resultado y usted participó en una comisión y en esa comisión 26 

hubo un dictamen, entonces yo me hago  tantas preguntas que yo quisiera que 27 

vos me respondieras qué pasó, lo conocieron, yo no estaba aquí en ese periodo, 28 

entonces si se habla de obstruir y se dieron todo ese tipo de situaciones cómo le 29 

podría llamar a esto,  del trabajo que hicieron ustedes, luego de poner esta 30 



obstrucción aparece el señor auditor realizando una advertencia, pero la consulta 1 

también mía empieza ahí y por qué no advirtió antes, y  aquí hay procesos que 2 

cumplir, hay un tiempo entonces qué hice yo. 3 

 4 

El señor Julio Camacho Gallardo, Presidente Municipal, dice: Señora regidora, 5 

si me permite estamos haciendo una aprobación de un acta y no estamos 6 

haciendo recordatorios de sucesos que no están dentro del acta que vamos a la 7 

aprobación. 8 

 9 

La señora Grethel Salazar Martínez, Regidora Propietaria, dice: Julio lo que no 10 

me parece es que vos pongas palabras de obstruir, o sea si yo no estoy haciendo 11 

mi labor ustedes tampoco lo hicieron en su momento a eso es a lo que yo me 12 

refiero entonces nada más para terminar esa parte, yo ya me vi toda la 13 

documentación y dependiendo de lo que me diga mi abogado si mi abogado me 14 

dice Grethel le toca juramentarse yo con todo el gusto vengo y lo hago pero yo 15 

lo voy a consultar, si no es así pues tomaré otras medidas, es lo único que te 16 

quiero decir pero no me gusta que aquí en actas que yo obstruyo cuando no ha 17 

sido así. 18 

El señor Julio Camacho Gallardo, Presidente Municipal, dice: Uno en la próxima, 19 

se me refiere como señor Presidente, dos yo no voy a traer a mención si usted 20 

no está de acuerdo en el acta, simplemente dice no estoy de acuerdo y por tal 21 

punto, tres no tengo que hacer justificación de una situación que en su momento 22 

si realmente usted hizo la investigación, se hizo un órgano y usted sabe en qué 23 

finalizó, si realmente hizo la investigación pertinente, y  es atribución de cada 24 

regidor, no sé quién la asesora o quién le dice las cosas, pero es cada regidor 25 

tiene su responsabilidad,  yo le preguntaría a mí me gustaría estar ahí, no, pero 26 

lastimosamente yo cuando puse mi nombre para hacer regidor sabía la 27 

responsabilidad que iba a tener,  y sigo finalizando están de acuerdo en el acta 28 

número 15 compañeros, compañero caballero, tiene la palabra señora 29 

secretaria. 30 



La señora Whitney Bejarano Sánchez, Secretaria Concejo Municipal, dice: 1 

Gracias señor Presidente, yo nada más quería pues hacer verdad la indicación 2 

de que en el acta se procedió a transcribir lo que sucedió acá verdad, lo que se 3 

dijo lo que sucedió por ende trato de defender un poco mi trabajo que es la 4 

elaboración de actas verdad por aquello de que se malinterprete algo que si se 5 

dijo o no se dijo bueno yo procedí a transcribir lo que se dijo acá el día de la 6 

sesión. 7 

 8 

El señor Julio Camacho Gallardo, Presidente Municipal, dice: Muchas gracias 9 

señora secretaria, No hay ninguna duda de lo que pasa, nada más quedaría en 10 

este caso aprobado por cuatro votos y uno en contra (Grethel Salazar Martínez, 11 

Regidora Propietaria)  12 

 13 

Al no haber objeción alguna, queda aprobada y firmada Acta Sesión Ordinaria 14 

N°15-2024 15 

 16 

Acta N°16-2024: Ordinaria en discusión: 17 

 18 

El señor Julio Camacho Gallardo, Presidente Municipal, dice: tenemos la de la 19 

Sesión Ordinaria número N° 16-2024 ¿si algún compañero o compañera tiene 20 

algo que externar referente al acta? Quedaría aprobada, en firme y dispensada 21 

de trámite de comisión por cinco votos a favor.  22 

 23 

Al no haber objeción alguna, queda aprobada y firmada Acta Sesión Ordinaria 24 

N°16-2024 25 

 26 

Acta N°17-2024: Extraordinaria en discusión: 27 

El señor Julio Camacho Gallardo, Presidente Municipal, dice: tenemos la de la 28 

Sesión Extraordinaria número N° 17-2024 ¿si algún compañero o compañera 29 

tiene algo que externar referente al acta? 30 



 1 

La señora Grethel Salazar Martínez, Regidora Propietaria, dice: Gracias Julio, 2 

en realidad a esta sesión yo no estuve presente, le toca a mi compañera 3 

Marielos, a probar el acta pero yo sí quiero decir algo, aquí aparece un dictamen 4 

de comisión de Hacienda y Presupuesto,  yo en su momento asistí aquí no 5 

porque supiera que  hubiera reunión, sino porque andaba haciendo unas 6 

diligencias en la Municipalidad y pregunté entonces como yo no soy parte de la 7 

comisión tengo derecho a estar pero solo escuchar, cuando ya se explicó todo y 8 

terminó esa sesión, yo me acerqué al señor Presidente y le indiqué que los 9 

acuerdos que tomaron no eran válidos, por lo tanto, ese dictamen de comisión 10 

está viciado, por qué está viciado, porque aquí no se pueden reunir sin que este 11 

Concejo conozca el directorio, se conoce el directorio que sabe quiénes son el 12 

presidente y el secretario en ese mismo documento se informa. 13 

 14 

El señor Julio Camacho Gallardo, Presidente Municipal, dice: Compañera 15 

Grethel, le voy a volver a indicar una cosa si usted no está de acuerdo en el acta 16 

diga no estoy de acuerdo, porque usted ni siquiera va a votar, ahora segundo, 17 

cómo se hizo el procedimiento es la comisión si usted quiere puede tomar el 18 

momento llega a secretaría cómo se hicieron las convocatorias de cada una de 19 

las comisión y cómo se hizo el directorio, usted como no es parte de la comisión 20 

Usted no sabe cómo se está manejando la comisión, que la comisión fue 21 

convocada donde dice la convocatoria por medio de una sesión extraordinaria y 22 

aquí están los compañeros presentes y me dejan mentir así que por favor aquí 23 

no venga a ser insinuaciones. 24 

 25 

La señora Grethel Salazar Martínez, Regidora Propietaria, dice: No estoy 26 

haciendo insinuaciones usted lo sabe perfectamente, si hay una grabación y todo 27 

usted me lo presenta porque yo estuve a las 9 de la mañana ese miércoles aquí 28 

y no puede decir todo lo contrario porque usted tuvo una sesión lo dijo entonces 29 

yo lo con lo que quiero decir es que por favor acostumbren a hacer las cosas 30 



correctamente, conmigo cuenten para todo porque a mí me interesa el desarrollo 1 

del cantón pero hagan las cosas bien, a cómo se lo dije Alonso en su momento,  2 

cuente conmigo para todo. 3 

 4 

El señor Julio Camacho Gallardo, Presidente Municipal, dice: Discúlpeme pero 5 

vamos a hacer la aprobación del acta, porque de verdad no está haciendo no 6 

debería usted hacer ni siquiera una justificación de un acta donde usted misma 7 

está diciendo No estuve presente, ahora lo que usted no estuvo en la comisión 8 

tampoco usted no puede estar presente, y si usted sea la tarea de investigar aquí 9 

están los compañeros de la comisión de Hacienda y Presupuesto y puede 10 

preguntarle que es de la misma comisión nació la convocatoria para la sesión 11 

para ver lo del Extraordinario 01 que en este caso usted dice que no está dentro 12 

de ley, usted se me acercó es cierto pero yo  di la respuesta como se la tenía 13 

que dar, como Presidente y como Regidor, no  tengo nada más que externar, 14 

vamos  a hacer la aprobación compañeros del acta si estamos de acuerdo, 15 

quedaría aprobado en firme definitivo y dispensado el trámite de comisión y por 16 

favor les voy a solicitar aquí yo no quiero que se vea que estemos en una 17 

rivalidad, pero de verdad yo no necesito aquí que me den insinuaciones de que 18 

se está viendo mal o bien el trabajo, aquí  las estamos haciendo a la manera que 19 

tiene que hacerse, y como presidente de este concejo he tratado y voy a tratar 20 

de dar lo mejor para primero ustedes como regidores tengan cuidado en lo que 21 

estamos haciendo. 22 

 23 

Al no haber objeción alguna, queda aprobada y firmada Acta Sesión 24 

Extraordinaria N°17-2024 25 

 26 

ARTICULO TERCERO   27 

AUDIENCIAS   28 

 29 

NO HAY   30 



El señor Julio Camacho Gallardo, Presidente Municipal, dice: audiencias no 1 

tenemos pero les iba a solicitar compañeros la alteración del orden y se los voy 2 

a indicar por qué, tenemos tres documentos que nos urgen, uno que es la 3 

aprobación de un documento que viene para las actividades de 4 

guanacastequidad en el cantón de La Cruz, dos un documento de informe 5 

semestral de la Municipalidad que tiene que entregarlo a la Contraloría General 6 

de la República y tres un documento de urgencia que nos ha solicitado la 7 

Contraloría General de la República, intensos compañeros y les externo cuáles 8 

son los oficios por eso le estoy solicitando alterar el orden si estamos de acuerdo 9 

compañeros. 10 

 11 

El señor Julio Camacho Gallardo, Presidente Municipal, dice: Podría 12 

mencionarlo en el micrófono lo que me acaba de mencionar. 13 

 14 

La señora Grethel Salazar Martínez, Regidora Propietaria, dice: Sí claro no 15 

puedo porque como tengo una actividad, tengo que retirarme porque voy para 16 

Liberia tengo una actividad familiar y siempre he dejado de lado a mi familia por 17 

estar por estar realizando otras cosas, si usted me hubiera dicho con anterioridad 18 

yo trato de ver cómo soluciono, pero están esperando a mis hijos y me lo tengo 19 

que llevar ya. 20 

 21 

El señor Julio Camacho Gallardo, Presidente Municipal, dice: Yo hice una 22 

pregunta era alterar el orden, si están de acuerdo o no están de acuerdo, ok en 23 

el caso se hace constar, verdad en la presente acta, con objetivo de conocer 24 

documentación de urgencia, como le dice brindar respuesta solicitada hay que 25 

darle una respuesta a la Contraloría General de la República, el cual 26 

lastimosamente la compañera Grethel Salazar Martínez, Regidora Propietaria, 27 

no autoriza la alteración del orden de este día para conocer pues dichos 28 

documentos, entonces  procedo a indicar para que conste en acta que se 29 

procede indicarle a la Contraloría General de la República que por qué no se le 30 



brindó respuesta en el plazo establecido, la verdad que solicité está en todo su 1 

derecho la compañera, pero la verdad que yo también como Presidente tengo 2 

también responsabilidades que me acogen para el orden del día y si yo hubiera 3 

tenido no hubiera sucedido esto pero ya era un tema que sale de mis manos. 4 

La señora Grethel Salazar Martínez, Regidora Propietaria, dice: Si me permitís, 5 

no Julio, es que yo quiero que entienda algo usted tiene mi número de teléfono 6 

usted me puede consultar usted me dice, pero yo he dejado siempre de lado a 7 

mi familia y no es que no quiera, pero existen tiempos también como para dar 8 

respuesta Contraloría y el que la pida, fácil convoque a una extraordinaria y se 9 

contesta. 10 

 11 

El señor Julio Camacho Gallardo, Presidente Municipal, dice: Lastimosamente 12 

es un documento que llegó a las horas tardes, de acá y ellos están poniendo días 13 

ya es un tema que sale de mis manos y yo simplemente tengo que como 14 

Presidente pues mencionarlo, lastimosamente si yo tuviera una varita mágica 15 

para atender la documentación con urgencia que solicitan pues yo lo hubiera 16 

hecho tenga la seguridad, pero no se va a proceder a nada entonces estaríamos 17 

dando finalidad a esta Sesión Ordinaria número 19 -2024, solo desearles 18 

compañeros que tengan un excelente noche. 19 

 20 

ARTICULO CUARTO   21 

CIERRE DE SESIÓN  22 

 23 

Al no haber más asuntos que tratar, se cierra la sesión a las 18:30 horas. 24 

 25 

 26 

 27 

 28 

Julio Camacho Gallardo                   Whitney Bejarano Sánchez  29 

Presidente Municipal         Secretaria Municipal  30 


